Информатика 7 класс

Урок 12

Урок №12
Тема: Графический интерфейс операционной системы
Цель: изучить  графический интерфейс операционной системы, совершенствовать  навыки работы с графическим интерфейсом, сформировать представления о элементах рабочего стола и окон.
Опорные понятия и термины: 
графический интерфейс, ярлык, панель задач, окно, рабочая область, заголовок окна, меню окна, панель инструментов, меню управления состоянием окна, кнопки управлением состояния окна, границы, полосы прокрутки, окно приложения, окно документа.
Ход урока:

1. Проверка знаний.
Индивидуальные карточки
Работа с классом: найдите лишнее

1. архиватор, блокнот, данные, калькулятор

2. Windows, Delphi, Total Commander, Paint.net 

3. текстовые редакторы, системы компьютерного черчения, мультимедиа-проигрыватели, звуковые редакторы

4. проверка диска, дефрагментация, дистрибутив, сведения о системе, системный монитор

Шифровщик. Инструкция к выполнению:

В предложенном фрагменты текста некоторые слова заменены цифрами. Каждой цифре соответствует свое слово. Под одинаковыми цифрами скрыты одинаковые слова. Последовательность цифр отражает словосочетания. 

В тетради запишите в столбик цифры от 1 до 9, напротив цифр запишите те слова, которые на ваш взгляд им соответствуют.

Совокупность всех программ компьютера называется 1_2  компьютера. Всё 1_2 компьютера можно разделить на две группы -  3_1_2 и 4_1_2.  Базой и необходимой составляющей всего 1_2 компьютера является  5_6.
Первой задачей 5_6 является обеспечение совместного функционирования всех устройств в компьютере. Второй задачей 5_6 является предоставление пользователю доступа к ресурсам компьютера.

4_1_2 необходимо пользователю для работы с разными видами 7. 

4_1_2 делится на четыре группы: 8 общего назначения,  8 специального назначения, программы для обучения и 9.

1. программное
2. обеспечение

3. системное

4. прикладное

5. операционная

6. система

7. информации

8. приложения

9. игры.
Проверка равенств. 
Составить из слов предложения и оценить их на верность.
5_6 = 8  (Операционная система это приложение – нет)
5_6 = 4_1_2 (Операционная система это прикладное программное обеспечение – нет)
9=8  (игры это приложения да)
5_6 = 3_1_2  (операционная система – это системное программное обеспечение – да)
8= 4_1_2  (приложение – это прикладное программное обеспечение – да)
5_6+8 = 1_2  (операционная система и приложение это программное обеспечение  да)
2. Актуализация знаний: 
С какими видами программного обеспечения мы уже знакомы?

К какому типу ПО относится операционная система?

Работа со слайдом.  Какие две основные функции выполняет операционная система?

Какие программы обеспечивают работу каждого устройства? Драйверы.

Что обеспечивает взаимодействие компьютера с пользователем? Графический интерфейс.

Лицо операционной системы.

Тема урока: Интерфейс операционной системы. Окна.
3. Объяснение нового материала
На какие вопросы мы должны сегодня ответить?

Что такое ГИ?

Для чего нужен ГИ?

Из чего состоит ГИ?

Для ответа на наши вопросы воспользуемся учебником. 

На основе предложенного текста параграфа 1.6. сформулировать определение графического интерфейса по данной схеме. СЛАЙД.

Вспомним, что происходит при включении компьютера? Загрузка БИОСА, загрузка операционной системы, появление рабочего стола. Какие элементы вы видите на рабочем столе? Ярлыки, папки. Мой компьютер, корзина, сетевое окружение.
В нижней части экрана располоагется панель задач, кнопка Пуск, часы, иконки антивируса, индикатор раскладки клавиатуры.

Основным элементом графического интерфейса является окно.

Работа с рисунком учебника.  На основе рисунка 1.47 выделить основные элементы окна.

Закрепление материала: 

Установите соответствие: СЛАЙД

Домашнее задание:
п. 1.6.1  1.6.2  1.6.3  
Практическая работа в Paint.net:

Задание: 

создать плакат  «Основные элементы окна», размером 1200*800 пиксель, формат .JPEG 
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